

“广州·1949”图片展览走进省职教城

吸引更多青少年成为红色工运精神的传播者

本报讯(全媒体记者王艳)为庆祝中华人民共和国成立75周年暨广州解放75周年,9月30日,由广东省总工会指导,省港大罢工纪念馆和广东革命历史博物馆主办的“广州·1949”图片展览走进省职教城,开幕式在广东南华工商职业学院清远校区举行。本次展览将面向省职教城各所学校,开放时间持续至11月。

省总工会党组成员、副主席杜玲,清远市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席余国平,以及来自省职教城10所高校的师生代表、省总工会机关青年共约200人参加了开幕式。

杜玲指出,省港大罢工纪念馆和广东革命历史博物馆正是红色文化的典型代表和重要载体。两个纪念馆联合举办此次图片展,让红色资源真正成为加强思想政治引领的重要载体,为广州、清远两地工会领域交流合作打造了新高地,为未来两地携手并进推动红色资源事业高质量发展奠定了坚实基础。她希望省职教城



“广州·1949”图片展览走进省职教城,与会嘉宾参观展览。

全媒体记者王艳/摄

充分挖掘省港大罢工纪念馆和广东革命历史博物馆在新时代的内涵和价值,不断探索红色工运文化的创新表达,吸引更多青少年成为红色工运故事的讲解员、红色

工运精神的传播者;鼓励更多青年学生继承发扬工运领袖、革命先烈的优良传统,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在新征程上永葆“闯”的精神、“创”的劲

头、“干”的作风,奋力创造无愧于新时代的崭新业绩。

此次展览由广东革命历史博物馆策划,省港大罢工纪念馆引入,聚焦于1949年,以“老城市新活力”为主题思想,分为“解放广州”和“建设广州”两大部分,通过12块展板、150多张历史照片,展现了工人阶级等各力量在不同战线上通过不懈奋斗,使广州这座千年古城焕发出新活力的故事。展览打破宏大叙事的方式,关注历史细节及群体背后的故事,结合亲历解放的战地记者的记述,以图文结合的形式,讲述一个个微小而触动人心的故事。

展览展出了一批重点文物,包括:人民解放军战士使用过的一系列物件;“进军广州全胜连队”锦旗;东三支司令员黄柏用过的公文皮包;1949年中国人民解放军粤中纵队第四支队政治部印制的“拥护毛主席,我哋人民永远有饭食”标语;南下工作团毕业纪念章等。

共庆华诞! 广东工人艺术团送文艺走进茂名

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员王鑫)9月29日晚,由广东省总工会、广东省文化和旅游厅、南方报业传媒集团联合主办,茂名市总工会与中国电信集团工会茂名市委员会联合承办,茂名市影剧院协办的“‘中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走,团结奋斗新征程’2024广东工人艺术团送文艺走进茂名暨茂名市职工庆祝中华人民共和国成立75周年”文艺晚会在茂名影剧院举行,为茂名市民献上精彩纷呈的演出。

晚会节目不仅有精心组编的歌舞表演,更有曲艺、魔术、杂技多种艺术形式,为观众们带来一场豪华震撼的视听盛宴。活动在舞蹈《热情的朋友来相会》的活跃气氛中拉开帷幕,随后歌曲《平凡之光》《时代追梦人》等以歌会友,唱响了新时代劳动的主旋律;舞蹈《巧手弄剪》《大海之舞》以舞传情,舞出了劳动者奋发向

上的光辉形象。此外,由茂名市总工会牵头创编的歌舞《百千万双手》生动演绎茂名全力推动“百千万工程”高质量发展的精神风貌,引发观众强烈共鸣。

近年来,茂名市总工会贯彻落实省委“1310”具体部署和茂名市委“1359”工作思路以及省总工会有关工作安排,坚持稳中求进工作总基调,围绕中心、服务大局,改革创新、奋发进取,助力“百千万工程”高质量发展。

广铁国庆假期 预计发送2450万人次

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员董剑锋 黄瑜楚)记者从广铁集团获悉,今年国庆黄金周运输期为9月29日至10月8日,共计10天。广铁集团预计发送旅客2450万人次,日均发送245万人次,预计10月1日为最高峰,发送302万人次。

据广铁集团介绍,从12306售票和候补数据来看,国庆黄金周以旅游、探亲客流为主,学生、商务、务工流为辅,主要集中于广州、深圳、长沙、北京、上海、厦门、成都等大城市或旅游城市之间,呈双向交织集中出行的特点。

为最大限度满足旅客出行需求,广铁集团精心组织客货运输,不断优化运输组织方案,预计国庆黄金周运输期日均开行旅客列车3224列。通过采取重联、加开等措施,广铁集团有计划地加开旅客列车,预计加开列车2656列。

争国赛入场券! 全省住建行业防水工比拼技能

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员肖送文)9月26日至27日,由省住房城乡建设厅、省人力资源社会保障厅、省总工会主办,省住房城乡建设工会、省市政行业协会承办的2024年全国住房城乡建设行业防水工、管工职业技能大赛广东选拔赛在广州举办。来自全省住房城乡建设行业的20支防水工参赛队、20支管工参赛队,共121名选手参赛。

防水工和管工,是建筑业的基础工种。本次选拔赛为省级二类竞赛,以防水

工、管工的国家职业标准三级(高级工)的知识和技能要求为基础,由理论知识考试(30%)和实操技能考核(70%)两部分组成,均由参赛选手独立完成。

经过激烈角逐,防水工赛项中,个人总成绩前三等奖均由深圳市住房和建设局代表队的选手获得,其中二队文孝广获得一等奖;一队刘阿凯、二队梁玉生获得二等奖;一队田俊、陈香志和二队钟梓浩获得三等奖。管工赛项中个人总成绩前三分别为:广州市住房和城乡建设局

代表二队曾健获得一等奖;中建四局安装工程有限公司代表队李进兵、中建五局水利能源建设有限公司代表队何修全获得二等奖;广州市住房和城乡建设局代表二队欧阳欣、广州市安装集团有限公司代表队谢礼坚、广州市安装集团有限公司代表队张俊华获得三等奖。团体方面,防水工赛项中,深圳市住房和建设局代表二队获得一等奖;管工赛项中,广州市住房和城乡建设局代表二队获得一等奖。

仅7分钟! 全省交通行业装卸工应急处置泄漏现场

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员余勇辉)9月24日至27日,2024年广东省交通运输行业流体装卸工职业技能竞赛在广州铁路职业技术学院举行,本次竞赛由广东省交通运输厅主办,广东省交通工会委员会、中国海员工会广东省委员会、广州铁路职业技术学院、广东省港口协会承办。竞赛面向全省邀请选手参赛,经过全省各地级以上市交通运输(港务)局和各港口、企业选拔推荐,来自21家港口企业共60多名选手参加本次竞赛。

竞赛内容主要包括理论知识考试和技能操作两个部分。理论知识考试涉及

流体装卸工所需的专业知识,而技能操作则包括流体装卸工艺操作、装卸臂操作、急救与消防操作和泄漏现场应急处置等多个项目。从油品装卸作业过程中基本技能和工艺知识的掌握程度,到油品装卸的核心生产设备操作,再到抢险应急等方面的考核,项目设置全方位考核了选手的实际操作能力和应急处理能力。

在实操比赛现场,记者看到,选手们纷纷拿出看家本领,一路过关斩将,顺利通过多个项目的技能比拼。广州港集团装卸工邹永胜从泄漏现场应急处置项目实操现场走出来时已满头大汗。他告诉记者,

穿好防护装备、放置集油盆、收集泄漏物、关闭阀门、切断游园是该项目考察的几大步骤,这些动作要求在7分钟之内完成,每超过1秒则扣0.1分。该项目重点考察参赛选手的应急处置能力和现场观察能力。

经过紧张的比拼,东莞市百安石化仓储有限公司、东莞市东洲国际石化仓储股份有限公司取得团体赛前三名。东莞市百安石化仓储有限公司获奖选手邓江南、周家君,东莞市东洲国际石化仓储有限公司白小冬以精湛的技能水平夺得个人一等奖。

广东851株一级古树和名木实现“天眼”全覆盖

本报讯(全媒体记者林婷玉 通讯员林荫)9月23日至9月30日是2024年全国古树名木保护科普宣传周,记者从广东省林业局获悉,广东于2022年初正式启动视频监控守护一级古树工作,经过两年的建设,全省851株一级古树和名木实现“天眼”全覆盖。

据了解,广东省共有一级古树770株,平均树龄约645年,最高树龄已超过1500年,名木81株。随着古树树龄增加,生理机能逐渐下降,加之人为因素、自然条件或病虫害的侵入,古树健康受到影响。

为全面加强古树名木保护,广东于2022年初正式启动视频监控守护一级古树工作,并于2022年底全面完成第一批共828株一级古树和名木设备安装及视频接入,实现24小时全天候精准监控和可追溯保护。2023年,又增设了23个设备,实现了全省851株一级古树名木“天眼”全覆盖,使古树名木保护管理科学化。